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Kenyérhadsereg hovatovább 
látszik.

Ne vádoljunk most nagyké­
pűen gazdasági rendszereket, 
ne szidjuk egyszerűen a to­
két. a menekülőt és azt a — 
bűnös ösztönt, amely a ter­
melés erőforrásait zsugori. — 
ostoba féltékenységgel a ke- 
ny értélén ül hagyott ember­
milliók elől a föld alá vezet­
te. A szitkozódás nem segít, 
az indulatoskodás pedig ép­
penséggel rossz tanácsadó, — 
Százszorosán igaz ez, ami­
kor az éhezés problémájáról 
van szó. Ezért kívánatos, — 
hogy ez a probléma ne ma­
radjon és ne legyen az éhe­
zők problémája, hanem — 
azoké, akik azt orvosolhat­
ják.

indokoltabbnak nőktől : a télen át nem lesz mes volna a huzamosabb érvé- 
éhező Magyarországon ! nyü és erőteljesebb, intézményes

Szó sem fér ennek az igé- védekezésről is gondolkozni, 
remek a komoly és megnyug- Nem egészen uj keletű, de ér- 
tató voltához, de be kell is- dekes és aktuális elgondolás eb- 
mernünk, hogy a inig az ea- ben a témakörben Malcomes Al- 
digi gondoskodást mindenütt bért báró „Kenvérhadsereg“ 
csak rövid lejaratra irányoz- vezete, amelyre a „Der Kapitalis­
ták elő. addig a gondoskodás tnus muss gerettet werden“ cimü 
szükségességének az oka : a művében bukkantunk. Ez a 
válság, meg inkább csak ki- korántsem keltett akkora feltűnést, 
fejlődő félben van, semmint mint Károlyi Imre grófnak a „Ka­
ti zsugorodás tüneteit mutat- pitalista világrend válsága“ cimü 
ná. Megoldásának általános füzete, részint azért, mert német 
san elismert feltétele pedig nyelven és nem a tömegek 
(tudniillik a nemzetek veze- mára Íródott. De újabb dokuman- 
tőinek őszinte összefogása) túrna annak, hogy bizonvos ka- 
ma még annyi akadályon és pitalista meggyőződésű körökben 
oly nagy távolságon kérész- egyre terjed az a felfogás, hogy 
tül ködük felénk, hogy szinte a válság tartalma alatt elkerülhet 
nem is merünk hinni megvalósu- teilen az intenzivebb állami 
lásáuan. Ilyen helyzetben tehát dália 
az értékes nemzeti tömegek ke- 
nyértelensége ellen való védeke­
zésben a ma még talán kielégítő 
alkalmi módszereken felül érde-

A gazdasági válság a világ 
legfőbb és legáltalánosabb — 
gondja napjainkban. A hor­
dók demagóg szónokainak — 
félrevezető törekvései ellené­
re is meggyökeredzett végre 
az a tudat, hogy a válság — 
nem Magyarország külön spe­
cialitása, hanem világraszóló 
csapás, amelyből csak a nem­
zetek vezetőinek őszinte ösz- 
szefogásával lehet kilábolni.
A második kérdés mostmár 
az, hogy miképpen érhetjük 
el a türelemnek és a kitar­
tásnak azt a megkívánt mér­
tékét, amely nélkül minden 
bölcs koncepció megvalósít­
hatatlan. rJső feltétel a hely­
zet felől való hü tájékozott­
ság. Második, amit fontosság­
ban még az előbbi elé kell 
helyeznünk, a jó lelkiismeret.
Azután szükségés még a ki­
tartásra való őszinte akarat, 
a türelmes fegyelmezettség 
és a hit a jobb jövő elkövet- 
kezésében.

Sajnos, még ezeknek a — 
lelki tényezőknek a meglevő ember számára 
készleteit is igen sokan téko- 
zolják, marcangolják és tör­
delik mindenütt s igy nálunk 
is, részint jóhiszemű, de gyá­
va. vagy megrokkant idegze­
tű emberek, részint azok a 
mindenáron érvényesülni a- 
karó elemek, akiket nem ma­
gasabb rendű cél,hanem pénz- 
beliieg is kamatoztatható sze­
replés vágya ösztönöz.

Pedig az óhajtható, de meg 
nem valósítható, ideális hely­
zetben is, hogyha, tegyük —
Lei, mindenki egyforma ne­
mes fegyverzettel állana a 
közös jobb sors kikiizdésé- 
m-k szolgálatában, még min­
dig kérdéses maradna a 
tartásnak egy — sajnos, a 
válság mai alkut jellege mel­
lett már a lelkiekkel egyenlő 
|-angu feltétele: a fizika.

. Punéi a pontnál már iga­
zmi felül kell emelkedni min- 

pártpolitikai, vagy osz­
tálybeli elfogultságon és elő­
déleten.

Az emberi szervezet bár- 
miíeie életfunkció kifejtésére 
csak akkor lehet képes, ha
táplálkozik.

Szinte groteszk ül hangzik 
ednek a legelemibb életigaz- 
8agnak az említése — bár a 
viszonyok alakulásánál fogva

ter-

mü

szá-

szo-
gondoskodás,, Malcomes 

Albert báró említett könyvének 
„Kenyérhadsereg“ cimü fejezetét 
a szerző felhatalmazása alapján 
részletesen ismertettük.

Tárgyilagosság kedvéért — 
rá kell mutatnunk itt arra a 
vaskos tévedésre, amelynek 
alapján a kenyértelenségnek. 
az éhezésnek az ügyét nem 
egyszer rábízzák e világvál­
ságból való kibontakozásra. 
Ez lehet menekülés a felelős­
ség elől, de lelkiismeretes —

nem meg­
nyugtatás. Hiszen éppen a 
kibontakozás sikere és elé­
rése érdekében szükséges a 
végveszedelembe jutottak e- 
rősitése, — ha átmenetileg a 
rendkívüli viszonyok úgy kő 
vételik, mesterséges eszközök 
és berendezkedések segítsé­
gével is.

Azt látjuk, hogy különbé 
ző államokban a legkülönbö­
zőbb világnézetet valló és a 
legkülönbözőbb pártokat kép­
viselő kormányok egyaránt; 
csak foltozgató és tapogató­
zó intézkedéseket tesznek ti­
zen a téren.

Nálunk jórészt a társa dal- 
ki- mi szervezetek karitativ te­

vékenysége támogatja még a 
nyomor sújtottjait, bár évek 
óta a gazdasági válság leg­
kisebb kitartása áldozatainak, 
a munkanélkülieknek kenyér­
hez való juttatásáról közvet­
ve gondoskodott maga a kor­
mány is. alkalmi közmunkák 
révén. Hogy a segítésnek ed- ; 
dig alkalmazott rendszere és I 
mértéke mennyire felelt meg j 
a szükségletnek, azt mindig ] 
a napi helyzet mutatja meg.
A jövő napokra, vagy hóna­
pokra vonatkozólag van még 
ezen felül egy ígéretünk Ká­
rolyi Gyula gróf miniszterei-

December húszadikán életbelépett 
az uj dohányárjegyzék

Csak a szivarok árát szállították le, a cigarettáké és a 
dohányoké változatlan maradt

A pénziigyminisztér um a dohány­ ben, karton tárcákban kerülnek 
gyártmányok árjegyzékét december J eladás alá. Azok darabonkénti áru-
19 ével hatályon kívül helyezte, de \ sitása az esetleges visszaélések meg-
20 ától uj árjegyzék lépett életbe. Az | gátlása céljából mindaddig szigo- 
uj árjegyzékben a dohány és a ci- ( 
garetta ára változatlanok, változás ^ bocsátott régi 
a szivarárakban van. Az uj árak a 
következők :

ruan tilos, amig a végkiárusitás alá 
Trahuco szivarok 

készlete tart. A pénzügyminisztérium 
ugyancsak hatályon kívül helyezte 

Kabinet harminc, -Palatínus bar- \ á Nikotex, csökkentett nikotin tár­
ni hie, Regalitas huszonnyolc, Rega- ) talmu szivarkák jelenleg érvényben 
lia Medea huszonnégy, Britanika \ lévő árjegyzékét, amelynek helyébe 
huszonnégy. Turul busz, Operas ti- \ december 20 ával uj árjegyzék lépett 
zen kilenc, Portorico tizenhat, Jovi- t életbe. A Nikotex gyártmányok ré- 
ales tizenegy, Cigarellos hét, Vegyes } gi készletein az Juj árak egyelőre 
külföldi kilenc, Kayntos hat fillér.
Lejebb szállították a belföldi külön-

nem lesznek feltüntetve, a fogyasz­
tóközönség azonban az uj árakról 

legességi szirvakák árát is. A fu- \ a dohányárudákban kifüggesztett 
gyasztóközönség érdekeinek meg- i árjegyzékekből tájékozást 
óvása céljából a jobb minőségű Tru- / hot. 
buco szivarok kizárólag öt egység- \ ____

szerez-

Ä védtelenek vamszedőii
Lopva, alattomosan, mint a ka- , pengő, 

lózhajó surrant he keserves életünk 
nyugtalan vizeire a bőrkartell, hogy 
a többi után ez is lmzzon egyet a 
szoruló hurkon, melyet a trianoni 
igában, nyögő kispolgár nyakára 
illesztett a sokféle pribékszöveíke- 
zet.

Ivzt csinálta a kartel.
Amikor a nyersbőr kilója tavasz 

óta 2 pengő 50 fillérről leszállt 
fillérre, akkor a készbőr ára fel 
ment 30 százalékkal. A bőrgyárak 
úgynevezett bőrgyári egyezményt 

? kötöttek, amely burkolt formája a 
lalan eszre sem vette a nagykő- í kartelnek. Most ez diktálja az ára 

zonseg, hogy a lábbeli úgy csekély t kát, ami ellen nincs védelem. Nem 
30 százaléknyival megdrágult. A ja- ( véd a karteltörvény, 
vitás is. Két héttel ezelőtt

den

Olt

sem a 33-as
og.V egy- { bizottság, szóval sem ilyen föidi ha-

szerii fejelés 8 pengő volt, ma 10 j talom. "
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Ismere 
ról, h

A budapesti cipészipar testület
kifakadások

I erélyes purifikátor, a nagy milliók 
íelé, de a néhány tucat kartel vezér­
rel nem mer kikezdeni. A kartel 
törvény is csak olyan fiastrom 
közvélemény türelmetlenségére, — 
mely mint a delejes vatta, csupán 
pszihológiai hatást ;vált ki, de a 
bajt nem gyógyítja meg. Am 
is várhatunk attól a bizottságtól 
több erélyt a kartellek ellen hiszen 
ők ott maguk ellen nem fognak 
erélyes intézkedést megszavazni.

Nagy elbizakodottság kell ahhoz, 
hogy ebben a feszült atmoszférá­
ban megengedhetőnek tartják, hogy 
a fogyasztók roppant türelmével — 
ennyire visszaéljenek. Mikor apad a 
jövedelem, leszáll a fizetés, akkor 
napról napra uj és újfajta drágaság 
köszönt ránk.

A legnagyobb siker jegyében zajlott 
le Árpádházi Szent Erzsébet 

emlékünnepélye

székházában keserű 
hangzottak el a bőrkartel ellen, — 
mely miatt nem tud megélni a kis­
iparos. A közszállitásoknál is a kar-

a

Azt a nagy várakozást, mely a 
vasárnapra hirdetett és Árpádházi 
Szent Erzsébet emlékezetét szolgá­
ló ünnepi előadást megelőzte, min­
denben igazolta az az osztatlan si­
ker. mely ugv az egyes szereplők­
nek, mint pedig a lelkes rendező­
gárdának kijárt. Valóban minden 
elismerést megérdemel az a kitartó 
rendezői tevékenység, mellyel Ar- 
gényi Sándor bankigazgató és Ser­
főző Ferenc káplán a lelkészkedő 
papság s az egyes katholikus szer­
vezetek élén kifejtett s amelynek 
eredménye: egy kulturális eredmé­
nyekben gazdag vasárnapi előadás.

Sajnos Zadravecz István püspök 
a közbejött elháríthatatlan akadá­
lyok miatt nem vehetett részt az

tel dominál s a kisiparos nem jut­
hat közszállitáshoz.

Ez a feltűnő hatalmi tultengés, 
önkényes gazdálkodás már túl 
azon a határon, melyet a kormány 
zat tétlenül nézhet. Amikor egy 
gesztussal léptetnek életbe szerzett 
jogokat szüneteltető rendeleteket a 
köz érdekében, mellyel segíteni 
kell ott, ahol nagyobb a veszély,' 
akkor megtehetnék azt is, hogy 
„leépítsék“ a kartel végtelen étvá­
gyát.

Napról-napra fogynak az adóala­
nyok, az iparosok visszaadják ipar 
engedélyeiket, a még vegetálók is 
a legnagyobb erőfeszítéssel és ön- 
megadással tudják felszínen tar­
tani magukat.
kisiparos jajdul fel a kartel ellen a 
fogyasztók pedig, akinek fizetését 
és bevételét folyton nyirbálj ík a 
néma keserűség borongó érzésével 
vár valami csodát, mely segít re­
ménytelen sorsán.

bet Budán marad, ki lett volna a 
szenvedők anyja, a gyermekeivel 
elüldözött

Somogy 
szám alatt 
megjelent 
lentette, fl 
álkulccsal 
az ott levő 
az eddig 
mintegy k 
körte likőj 

vittek el.
A betörd

a szenvedő és palástja 
val a nyomor istápolására hajló?

— A szenvedés csak akkor fáj­
dalmas, ha merő passzivitás Er­
zsébet élete csupa aktiviás volt. Ö 
gazdag lett szegényeinek szerető­
ben ő szegény lett földi javaival, 
amiket elosztogatott, de olyan lelki 
gazdaságot állít példaképen, 

j mindnyájuknak követnünk kell.
1 különösen a mai nehéz időkben, 
amikor a téli nyomor rémei kisér 
tenek s a szegény segítő kezekre 
vár.

nem
van

amit

A ven 
jak aSzánjanak le a magas lóról a 

kartelvezérek, mert a folyton türel­
metlenebbé váló közvélemény máris 
szélsőségekre hajlamos. Mi lesz, ha 
a kormány nem képes megbirkózni 
e rettentő válsággal és el kell 
hagynia helyét ? Zuhanás lehet 
gint, de abból aztán a nemzet csak 
összetörve kerülhet ki.

Itt az ideje, hogy a kormány eré­
lyes és rendkívüli intézkedésekkel

Miskolczy Jenő dr. pápai kama­
rás plébános szavai rendkívül mély 
hatást keltettek a hallgatóságban, 

előadáson, amit Novobáczky Andor- «mely lelkes tetszéssel adózott a kí­
né, Sándor Méta rendkívül nagyba- ! vá|ó szónok szép beszédéért. Után- 
tásu szavalata vezette be, ki pro- Környei Paula Magyarországi Szent 
lógként Sik Sándor „Wartburg! Erzsébet“ cimü melodrámáját adta 
dalnokverseny“ cimü költeményét «1° lendületes erővel Csúcs László 
adta elő, magával ragadó erővel. A ' Gulh Mária finoman iskolázott 
szentesi színpadon egykor sok lel- gorakisérete mellett, 
kés tapsot aratott művésznő

Mén cser 
ucca 139 a 
lőipar gya 
a polgármJ 

A polgáj 
adás előtt 
tását rend] 
hogy a vei 
helyiség ml 
közelebb lj

Százezer vidéki

me-

zon-
E csoda azonban nem következik 

be, az adóalanyok megfogyatkozása, .
30 ezer kisiparos és millió fogyasz- \ pdrÍe a karteleket s börtönnel sujt- 
tó siráma nem indítja meg a °33 as ( 80n minden árdrágító összeesküvést, 
bizottság szivét, mely csak lefelé { __ ------

Ezután következett 
fénypontjaként Argényi Sándor 

t önzésében ugyancsak Környei Pa­
ula szerzeménye a „Szent Erzsébet, 
cimü dráma, amelynek főszerepé­
ben Novobáczkyné. Sándor Méta. 
Zilaliy Bori, Guth Mária, Várady 
Piri, üemkó Margit, Oltyán Teréz. 
Bagómért Margit, Szép Margit, va- 
lamint dr Tarnay István, dr Böröcz 
Antal, Pataki László, Csúcs László. 
Kiss Perese, dr Vajdovicli Árpád. 
Sípos József, Kiinszky József, Ke­
rekes István, Beutz Miklós, Sípos 
István, Csúcs János, és Csúcs Tibor 
adták tudásuk legjavát, inig az ud- 
varhülgyek es táncosok szerepében 
Csallány Aranka, Hajdú Julia. Kó- 
czán Mária, Kráter Kornélia, Ko 
vács Magda, Klinszki 
Dömsödi Lili, \ idn Mária, Bálint 
Jolán, Ficay Margit, Pauli Ilona.
1 auli Margit. Szoicsányi Rózsi járul­
tak az estély sikeréhez. Kívülük 
még Hozó ki Imre, Buzáth Lajos. 
Kovács Géza, Pauli Mihály és Kns- 
tó Nagy István, azonkívül

mara­
dandó értékkel irta be nevét ismét 
e szereplésével sikereinek 
lába.

az előadás 
ren

soroza-

Ha | 
ménNovobáczkyné, Sándor Méta 

lógja után dr Miskolczy Jenő pápai 
kamarás, plébános mondott költői 
szépségekben bővelkedő, 
szárnyalása ünnepi beszédet, 
lyet főbb részleteiben alábbiakban 
közlünk:

proÉrtesítem a na^érdemti közönséget hogy a Kaszinó
nyilvános vendéglőiében a nap bármely 

szakában meleg és hideg ételek és kitömi italok állnak a 
nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt 
árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szives pártfogást kér

magas-
ame-

Pánczél Ferencué
a Casinó vendéglőse

Mly
— Nem követem azokat a fjlo 

zófusokat, akik csak a sötét halált 
látják az élet eredményeként, de 
azoknak a nyomában sem járok, 
akik az életben csak a tavaszt, a 
virágzást hajszolnák mindig és köz 
ben megfeledkeznek az élet iránti 
kötelességeikről. Egyik felfogás 
sem kell, mert egyik sem szolgálja 

községeket, hogy figyelmeztessék j az alkotó és maradandó életcéljait, 
az inségalapból segélyezetteket ar­
ra. hogy nekik az intézettel szem­
ben inségmunkák vállalása címén 
segélyezési igényük nincsen.

A re 
múltAz mségmunkások társadalom­

biztosító járulékainak ügye
(

fo
Felfüggesztették a járulékok fizetését. Nem tarthatnak 

azonban igényt a segélyezésre
Megírtuk, hogy dr Farkas Béla 

Csongrád vármegye főispánja fel­
hívta az Országos Társadalombizto­
sító Intézet kerületi pénztárát, hogy 
az inségakció során munkához ju­
tó munkásokat mentesítsék az in- 
ségjáruiék fizetése alól.

A kerületi központ a főispán fel­
hívására átiratban értesítette a vár­
megyét és várost, amely átirat 
alábbiakat tartalmazza :

— Az inségmunkabérek alapján 
a községekre, 'mint munkaadókra 
kirótt intézeti járulékok ügyében 
értesítik a főispánt, hogy az intézet 
központjától a további eljárás füg­
gőben tartása iránt kaptak intézke­
dést.

Pár napp 
állított he ( 
kereskedői! 
kát ajánlod 
kaárusok b 
alkudoztak, 
keztek, £ho< 
kaphassana 
kor meg ve 
kaptak péri 
bán, bánéin 
hogy jöjjen 
iára lesz a 

A két enj 
hogy késő!)

Nem kerti 
gásába sem 
mására juh 
rövid időn 
osztály két 
haromfikere 
ták a 10 ói
veket. ] 

Ezek meg 
pillanatban, 
ták venni, J 
Pett és igy j 

— Hagyjál 
Ion, maga J 
Jöjjön a ren
«zélgetünk ;

A déli óra 
őrségen hoz 
kihallgatása H 
hogy az e 
kunszentmái] 
Berekhát 9 J 
sik ifi. Feke 
«tea 9. szám 

Korponai 
hogy deceml 
lói 6 darab 
«karták érté

sem fogja a pénztár kielégíteni. 
Felhívták ezzel kapcsolatban u Erzsébet.

Nem akarok olyan életet élni, mely 
semmivé válik a halál rideg gon­
dolatán, de olyan életet sem aka­
rok, amely a földi boldogság utáni 
vágyak tulbajszolásában éli ki az 
élet igazi rendeltetését. Olyan éle­
tet akarok én, amely — bármiként 
a természet rendje szerinti élet is.

(
a két

gyermekszerepben Novobáczky Ban­
di és Szép EtelkaÉrtesítés!az

szerepeltek, 
mindannyian sikkesen és szépen 
egészítve ki a Szent Erzsébet kul­
túrát szolgáló színdarab kereteit.

— téllel kezdődik, de végül is 
meghozza a nyár virágzásában az 
élet kibontakozását és nemcsak az

Van szerencsém érte­
síteni az igen tisztelt 
gazdálkodó valamint az 
iparos urakat, hogy

Temető utc» 1» vs.ám alatt
ócskavas, használt gép 
és íémkereskedést nyi­
tottam, almi veszek 
ócskavasat, valamint 
rezet, ólom, ón és hor­
gany hulladékot, a 

legmagasabb napiáron.
Különöten felhívom a 
kovácsmcster urak fi­
gyelmét olcsó és ki­
tűnő minőségű patkó­
vasaimra és inas min­
dennemű vasáruimra, 
amit igen ölesó árhun 
árusítok.

Szives pártfogást kérve, teljes tisztelettel

elmúlás gyászát, az őszt és fa téli 
elhalást adja nekünk.

Szeretném elvarázsolni a telet, 
hogy meghalna a halál, hogy elve 
szilené hatalmát az emberi élet fe­
lett és meg tudnánk talán tenni ezt. 
ha volna erőnk, volna bátorságunk 
és a mindennapok robotjából egy 
verejtékcseppet, a halál hörgéséhő! 
egy sóhajtást vinnénk annak az é- 
letnek az izei közé, mely a tava­
szok virágzásán pompázik.

— Akiket Krisztus nagyon sze 
rét, azoknak életét hasonlóvá teszi

Megrendelésre

í v

elegánsArról is értesítést küldött egyút­
tal a központ, hogy a népjóléti és 
munkaügyi miniszter a 33-as bizott­
ságban rövidesen le fogja -tárgyalni 
azt a rendelettervezetét, amelyben 
ezeknek az úgynevezett inségmun- 
kásóknak a biztosítási kötelezettsé­
gét szünetelteti. Ebhez képest a 
már eddig kirótt járulékok beliaj 
tása iránt intézkedést nem tesznek 
és ilyen értelemben már ki is ad 
ták az utasításokat. A netán beér­
kező bejelentéseket, amennyiben a 
községek értesítése szerint a

kiviteli!

cipőt
príma minőségű anyagból

Tarnóczi Antalnál h T

készíttessen, Kossuth-utca, 
Dobrai-ház,

6i\. Mátéffy Antalné utóda üzlet
Lampel Ignác

a magit életéhez. Azoknak életét 
körülfonja az ő életének mártirko- 
szorujávul, ad m-kik szenvedéseiből 
is,'de ad megdicsőüléséből is. Ezt 
az életet adta Krisztus 
szági Szent Erzsébetink is. Ha 
Szent Erzsébet Budán marad a ki 
rályi várban, mint király leány, a 
legvidámabb élet örömei közt élhe­
tett volna.

24:í7.

Nyomtatványaitmun­
kabérek az inségalapból fedeztet 
nek, elfogadni, illetőleg az ekként 
bejelentetteket egyelőre nyilvántar­
tásba vétetni nem fogják és mellő­
zik a már bejelentett ilyen munká­
sok után a járulékok kiírását is.

Ennek következtében természe­
tesen az inségmtmkások sorából 
jelentkező esetleges segélyigényeket

Coliak Gézatnagyaror-
„H ti n g á r i a44

Ingatlanforgalmi iroda Kossuth-u. 15. Tary-lia- 
Közvetíti házak, földek eladását- vételét I>'I-■ 
... ismeretesen, gyorsan.
Ház a IV kerületben 800 pengő 
Ház a III. kerületben 900 pengő 
Ház a II. kerületben 1000 pengő 

Szánta Ót és élete Útja eltávolodott ,'-zeilkivül minden árb-m olcsón földek in;:,
a földi örömüktől. Waribur*,» ál, }

) mátliromsága felé. Ha Szent Erzsé-t lJe?ele!{-

az
ALFÖLDI FRISS ÚJSÁG

nyomdájában

rendelje meg!
Kossuth-utca 19.

1 le Isten más sorsra

‘ • T
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Ismeretlen tettesek jó előre gondoskodtak ar- cember tizenötödikén ujbói 
ról, hogy karácsonyra legyen egy kis likőr- tikét iz"<eL

JUK C$ teába való rurniuk December másodikéról harmadi-

S0‘"T,!- tnlal kHtnVéd UCCa 22 jel tórlénl- Somoül Antal előadása I ^ "°K ^sza,n “ dttl kerefíkedu mH délelött szerint az egész éj folyamán 
megjelent a rendőrségen és beje- mi különösebb 
lentette, hogy ismeretlen tettesek 
álkulccsal behatoltak pincéjébe és 
az ott levő árukat megdézsmálták 
az eddigi megállapítása szerint 
mintegy két és fél liternyi császár­
körte likőrt és három liter 
vittek el.

A betörés vasárnapra virradó éj

alföldi friss újság a
vasvillát és két cserép begrét vittekszeren-

Korponai december 12 én Takács 
Bálint Vásárhelyi utcai házába ha­
tolt be a Kisér-utca felől, honnan 

harminchárom számú J harminc kgr. tűzifát, december 8- 
házátol két hízott libát, ezt mege- \ á'n Nagy Bálint Szegfű utca 10 szá- 
lozoleg december elsején Török { mu házától egy bádog vedret einel- 
bandor sárgaparti házától öt darab { tek el. 
baromfit vittek el.

sem-
neszre nem lett fi­

gyelmes, ebből arra következtet, 
hogy a betörők a nappali órákban 
helyezkedhettek el az udvaron és 
várták, amig ők nyugvóra térnek. 
A rendőri nyomozás most megin 
dúlt a vakmerő betörők

, December 15-én éjjel Tóth Antal- 
Uecember negyedikén Korponai \ né alsóréti tanyájából két baromfit 

egyik Simonyi Ernő utcai ház kéri- ( loptak el. 
léséből két deszkát feszitett ki.

Ugyanekkor a Kristó-malom kör­
nyékén levő egyik házból két so­
vány libát vitt el.

December hetedikén a Mentő sor­
ról hét darab tyúkól, ugyanakkor 
Faragó Ferenc Pipacs utcai lakos 
tói öt jércét vittek el.

A Máíéffy-féle lapistói fábiánse- 
bestyéni birtokokat is meglátogat­
ták, onnan összesen hét pulykát 
vittek el, a Fertő tanyában 
bán eredménytelenül jártak, 
onnan a kutyák elzavarták őket.

Korponai és Fekete vallomásáról 
igen terjedelmes jegyzőkönyvet vet- 

j Másnap Botos Dániel né Pipacs- f tek fel Fa rendőrségen, amelynek 
; ldca tizenhat szám alatti lakos há- } során előadták, hogy a lopott dol- 

zától nyolc -zsákot, szakajtót és 
négy baromfit vittek el.

December kilencedikén
Mihályné Kéreg-utca negyvenhat A kihallgatás déli két óráig tar- 
számu házától három libát. tolt, amelyet a délutáni órákban

November harmincadikán ineglá- folytatnak, mert a rendőrségnek 
lógatták Gombos dánosáét, Vásár- u gyanúja, hogy az elfogott kéttol- 
helyi-utca 45 szám alatti lakost, on vaj lelkiismeretét még egyébb bü- 
nan 4 baromfit, egy fejszét, egy { nők is terhelik.

rumot személyé­
nek kinyomozására.

azou-
mertA vendéglős ipar engedélyezésénél megállapít­

ják a helyiség középülettől való távolságát is j
énületlől.Mencser József Rákóczi Ferenc 

uccu 139 szám alatti lakos vendég- 
lőipar gyakorlására kért engedélyt 
a polgármestertől.

A polgármester az engedély ki 
adás előtt helyszíni szemle megtar 
tásét rendelte el arravonatkozólag, 
hogy a vendéglő céljaira szolgáló 
helyiség mily távolságra van a leg­
közelebb levő iskola vagy templom

A
gokat a baromfiakat kivétel nélkül 
értékesítették és a kapott pénzt fel­
élték.

hogy a Rákóczi Ferenc uccu 139 
számú ház 160 méterre 
ugyanabban az uccában 98 szám 
alatt levő református népiskolától, 
igy tehát az engedély kiadásának 
ipartörvény értelmében akadálya 
nincs.

van az
Hidas

az

A szentesi Izraelita Nőegylet kétszáztizenhat 
adag ebédet biztosított az inségakció idejéreHa jól akarja idejét eltölteni 

menjen a
A polgármester pár héttel ezelőtt í heti ebéd adagot ajánlottak fel a jó- 

felhívást intézett a helybeli tehetős s tékonycélra. Az erre vonatkozó ke 
családokhoz és a nőegyletekhez, \ mutatást beterjesztették a polgár 
hogy legyenek segítségére a sze- < mesterhez, 
géuygyermekek ebédeltetésére irá­
nyuló akciójának megszervezésében.

A polgármester felhívása nem 
maradt eredmény nélkül, mert di­
cséretére váljék mindenkinek a 
a szentesi társadalom tehetős tagjai 
igyekeztek anyagi viszonyaikhoz 
mérten segítségre jönni és az in­
gyen ebédet felajánlani.

A mai napon érkezett be a szen­
tesi izraelita Nőegylet bejelentése, ) két vallás felekezetre való tekintet 
amely szerint a Nőegylet tagjai 216 \ nélkül látják szívesen.

Kispapába!
A kimutatás szerint vannak a

Nőegylet tagjai között olyanok, aki'ft 
a hét mindennapjára vállalnak egy- 
egy gyermeket, vannak, akik heten­
ként öt. négy, három vagy két nap 
ra ajánlják fel jótékony .asztalukat.

Mindenesetre meg kell jegyezni, 
hogy az ebédet felajánlók túlnyomó 
része már azt is sietett előre kije­
lenteni, hogy a szegény gyermeke-

A rendőrség kézrekerlíeííe az el­
múlt hónapok baromfitolvajait két 

foglalkozásnélktili napszámos 
személyében

Pár nappal ezelőtt két fiatalember 
állított be egyik helybeli baromfi- 
kereskedőhöz és négy darab puly­
kát ajánlottak megvételre. A puly- 
kaárusok hosszú ideig és elszántan 
alkudoztak, minden áron azon igye­
keztek, jjhogy mentői több pénzt 
kaphassanak kilogrammonként. Mi­
kor meg volt az alku, még nem 
kaptak pénzt a kora reggeli órák­
ban, hanem azt a választ kapták, 
hogy jöjjenek később, majd akko­
rára lesz aprópénz.

A két ember el is távozott azzal, 
hogy később vissza fognak jönni.

Nem került egy órahossza lelor-

Természetes, hogy a továbbiak­
ban körömszakadtaig tagadtak mind- 
a kelten és sehogy sem akartak 
tudni más lopási «•setékről, 
végre Korponai nyelve megoldódott 
és a következő hosszú lopási 
zatot mondotta el:

November tizedikén Valkai Pál 
Szeder telepi lakostól négy darab, 
november tizeuhalodikán Horváth 
Albert Temető utcai lakostól három 
darab baromfit és különféle 
számokat lopott el.

inig

soro Leesett a bicikliről és betörte a fejét
A kórházban ápolnak egy kereskedőlanoncot

Kálmán László Batthyányi 
21 szám alatt lakó kereskedőtanonc- ( felé. 
nak tegnap'délelőtt valami dolga 
akadt a gazdája
városban. Kálmán László. hogy

az egyik Kossuth ueeai kereskedésucea

szer-
A Kossuth utcán elszórt törmelék- 

<l 1 jégen a kerékpár első kereke meg­
csúszott, úgy hogy azzal együtt 
Kálmán László lefordult és pedig 
oly szerencsétlenül,

mvghizásáböi
November huszonegyedikén

látogatták Forgó Mihály Szeder-te- \ gyorsabban megjárja útját, üdült 
lepi lakását, majd ugyancsak (le­

rn eg-

hiciklijére és erős iramban indult hogy az uíkásába sem, már a rendőrség tudó < 
mására jutott a pulyka eladása és 
rövid időn belül már a detektív * ■ 
osztály két embere kint is volt a 
haromt'ikereskedő házánál és vár- \ 
ták a ló órára érkező fiatalembe­
reket.

Lzek meg is érkeztek s abban a 
pillanatban, amikor a pénzt át akar­
ták venni, az egyik detektív élőié- 1 
Pett és igy szólt :

Hagyja a pénzt olt az aszta­
lon, maga pedig a másikkal együtt 
jöjjön a rendőrségre, majd ott be­
szélgetünk a továbbiakról.

A déli órákban mar bent a rend 
őrségen hozzákezdtek, a két ember • 
kihallgatásához és megállapították, 
kogy az egyik Korponai József 
kunszentmártoni születésű, szentesi 
berekhát 9 szám alatti, inig a má- 
S|k üj. Fekete Ferenc Nagygöigős 
utca 9. szám alatt lakó napszámos.

Korponai és Fekete előadták,
!|og.V december 18-án Miklós István- 
•ö! 6 darab pulykát loptak el 
okartúk értékesíteni.

■X
e •

íj ig.

i YOMTATVAINY=■ vT*#!

szükségletét mielőtt beszerezné, 
keresse fel lapunk nyomdáját, hol 
mindenfajta nyomtatvány 
lésesebb

Röplapok, Üzleti számlák, 
dumok, levélpapírok, borítékok, ár­
jegyzékek, báli és lakodalmi 
vők, gyászjelentések, üzleti könyvek 
Dombornyomást! névjegyek óslgazga- 
tósági levélpapírok egyedüli gyártása

V
Gummibélyegzö gyártás.

a Icgiz- 
ieyszo-

raemoran-

55 kivitelben és a 
lidabb árban készül.
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Egy sánta szabómester gyilkolta meg 
a lengyeltóti trafikosnöt

szélén levő kőszegélybe ütötte fe­
jét, aminek következtében súlyos 
sérülést szenvedett.

Kálmán Lászlót a járókelők ré­
szesítették első segítségben, majd 
pedig gondoskodtak kórházbaszál- 
li fásáról.

, darabját a „Jó tündérét igen so­
kan meg fogják nézni.

Hangsúlyozzuk, hogy a karácso­
nyi ünnepekig az előadásokat 
Református Kör jól fütött barátsá­
gos nagytermében tartják.

Heti műsor:
Kedden : A titok.
Szerdán : Kéz kezet mos.
Csütörtökön a szent estére való 

tekintettel nincs előadás.
A Kamaraszínház ötletesen 

doskodott a karácsonyi szórakozás­
ról, amennyiben mindhárom ünnep­
napon délután négy órakor és este 
nyolc órai kezdettel a legkitűnőbb 
vígjátékok fognak szinrekerülni. 
Éspedig :

Pénteken délután: 
menyasszony.

Pénteken este: Navarrai Margit.
Szombaton délután : Édes ellen­

pár napja borzalmas rablőgyil- í nap éjszaka Nagykanizsán vidám 
kosság áldozata lett Lengyeltóti köz- S borozgatás közben a meleg kályha 
ségben özv. Simák Mártonná tra- \ mellett meghúzódva egy ramslizó 
fikosnő, akit az elmúlt péntek haj- \ társaságból emeltek ki a detektívek 
nalban szétroncsolt fejjel talált meg 
az üzletben cselédlánya. A rabló

a

Szabó bevallotta, hogy ő követte 
el éjszaka három órakor a gyil- 

gyilkosság színhelyén a csendőrök j kosságot, amelyre előre elkészült, 
a nyomozás során két véres zseb

HÍREINK
A gyilkos baltával ütötte le a tehe-

yapirend kendőt találtak, amelyekről megái 
lapították, hogy az egy odavaló sza Vöt készpénzben elrabolt mig egy 
bómester Szabó Kálmán tulajdona \ tízezer pengőről szóló takarékköny- 

Rádió utján körözték a jobb láb- S vet nem veti észre. A gyilkos sza 
ra Sánta szabómestert, akit vasár- t hómestert letartóztatták.

teilen öregasszonyt, majd 115 pen- gon-
Decemher 22 kedd. Kőm Katii. Zenó 

ft. Prot. Zénó.
Nap kél 7 óra 15 perc, nyugszik 4 óra 11 

iierc, hold kél 1 óra 51 perc nyugszik 5 
óra 26 perc
Szent Zeno, katona, Dioklecián idejében, le­
fedezték Nikodémiában.

Legutóbbi hivatalos ter­
ményárak a budapesti tőzs­
dén: Tiszavidéki búza 77 es 13 20 
80-as 1400. Takarmányárpa I. 18 00 
18 50. Zab I. 23 25—23*75. Tengeri, 
tiszavidéki 14 40—1450.

időjárásjclentés. Hideg és 
felhösebb idő, egyes helyeken ki­
sebb havazások lehetségesek.

A kormány nem enge­
délyezi a külföldi utánvé­
tele« forgalmat. A szegedi ke­
reskedelmi és iparkamara az után- 
vételes külföldi csomagforgalom be­
tiltása alkalmával felterjesztést in­
tézett a kereskedelemügyi minisz­
terhez, hogy az utánvételes forga­
lom 50 pengős értékhatár mellett 
legalább a karácsonyi ünnepeket 
megelőző időre engedélyeztessék. A 
miniszter leiratában arról értesítette 
h kamarát, hogy a kérelem általá 
aos deviza-politikai okoknál fogva 
teljesíthető nem volt.

Január 5 én „Horváth Mi­
hály“ Bajtársi Törzs taga­
vató disztábora.

Istentisztelet és szentmi­
sék sorrendje a karácsonyi 
•Ünnepek alatt a római kát 
holikus templomban. A ró­
mai katholikus plébánia hivatal köz­
li. hogy az utolsó hajnali szentmise 
23 án szerdán reggel 6 órakor lesz. 
Karácsony éjszakáján éjféli szent 
mise: karácsonyi napján reggel 6 
órakor pásztorok miséje 8,9, fél 12, 
órakor csendes szentmisék, 10 óra­
ikor ünnepélyes szendbeszéd, mond- , 
ja Dr. Miskolczy Jenő pápai kama- 1 
íás plébános, utánna ünnepélyes 
szentmise segédlettel. Délután ‘fél 
3 órakor három papos vesperás. Ka­
rácsony máanapján-szent István el 
aő vártanu ünnepe-a szetmisék 8,
9, 10 órakor lesznek. Délután fél 
.3 órakor litánia.

előfizet

ífgy hóra 1*50, 
tegyedévre

Szentes,
hogy- a külföldi szén behozatalai 
nem engedélyezi s éppen ezért az 
elsőrendű hazai szénbányák nem 
kép s« k ellátni az egész ország 
szénszükségl-tét. A város hatósága 
emiatt propagálja a Borsod, Nóg 
rád és a Heves megyei szénbányák 
másodrendű barnaszenét, amely ki i 
vállóan alkalmas

Heremag A bécsi

tisztítási megkezdte a 
legmodernebbül ecélra 
felszerelt Se/ectorral Fraség.

Jfyiri G. 3{áro!y SimonyiulZ Vasárnap délután : A Jó tündér. 
Vasárnap este . Aranykakas.
A színházi pénztár a zord időre 

való tekintettel a Petőfi éttermében 
van, ahol a jegyek előre válthatók.

Legutób 
ismételten 
mányt, hd 
gyarorszá 
kölcsönt s 
folyósítása 
francia Bj 
nására I] 
niszter, nj 
elnök, Bel 
külügyi íj 
lésének fj 
fogásába 
got s kijd 
gyarorszá 
rekt, Közi 
lemremél 
és megén 
helyzetért 
francia k 
nyilatkoz 
megnyug 
keltett, m 
hivatalos 
hoz köze 
lami nagj 
iatkoztakl 
keszerződ 
szenvedő 
elhangzót 
titán érd-j 
jelenlegi i 
nyiben v 
nek vala 
sorsún kk 
vélemény] 
tatja a I 
melynek] 
meg a 1 
Cecil keJ 
francia A 
val az el 
relési ko] 
tartották 
mén viele 
ladt.*

Ugyanitt tisztitotth«*rvmag eladó

A Budapesti nemzetközi 
vásár. Az 1932 évi Budapesti 
Nemzetközi Vásárt május 7 16. kő 
zött fogja megrendezni a budapesti 
Keresked- lmi és Iparkamara. Ezt 
a vásárt mindenekelőtt a hazai ter­
mékek népszerűsítésének fogják 
szentelni, de emelett nagy súlyt 
helyez a vásárvezetősége a magyar 
ipar export törekvéseinek egyidejű 
előmozdítására is Azok a kiállítani 
szándékozó cégek, akik 1931 decem­
ber hó 31 ig jelenkeznek 10—akik 
1932 január hó 31 jelenkeznek 5— 
százalék kedvezményt kapnak — 

Lemondottak az Iparuk­
ról. Soós Antal Rákóczi Ferenc 
uccai lakos a bércséplésről. Kardos 
Istvánná a szabóipar gyakorlásáról 
mondottak le.

Mussolini egyengeti a 
jóvátételi megoldásnak 

útját
Az olasz kormány Mussolini fo­

galmazásában egy jegy /.éket nyuj 
tott át a római francia követ- 1 
nek, a jóvátételek és háborús adós­
ságok kérdésében. A jegyzékben 
Musszolini igen üdvösnek tartaná, 
ha a francia és az olasz kormány 
megegyeznék a gazdasági válság 
leküzdésének kérdésében és a leue- 
tő legsürgősebben elintéznék a 
jóvátétel nehéz ügyét.

Rádió-műsor
♦ ♦♦

Kedd, december, 22.
9.15: Az 1. honvédgyalogezred ze­
nekarának hangversenye.

9 30. Hirek.
9.45. A délelőtti hangverseny 

folytatása.
12.00 Déli harangszó az egyetem 

templomból, időjárásjelentés és- 
hirek.

12.05. A Mandits szelonzenekará- 
nak hangversenye.

12.25. Hirek.
12.35. A hangverseny folytatása.
1.00. Pontos időjelzés, időjárás­

áé vízállásjelentés.
2.45. Hirek, élelmiszerárak, piaci

Meskó Zoltán lesz a 
kópviselőház háznagya.

Karafíiáth Jenő a képviselőház 
háznagyának kultuszminiszterré tör-Kérelem a Jószívű embe­

rekhez. A szerkesztőségünkben 
megjelent egy helybeli munkásem­
ber és előadta, hogy már két hó Illetékes helyről érkezett informáci- \ árak és árfolyamhirek. 
nap óta egyáltalában

tént kinevezése következtéban uj 
háznagyot választ a képviselőház.

4. 00. Pista bácsi mesél a gyer-nem tud 
munkát kapni és igy nem tud 
négytagú családjának kenyeret adni. 
Gyermekei közül a legidősebb 9 
éves, a legkisebb pedig 3 hónapos. 
Felkéri a jószivü polgárokat, hogy 
segítsenek rajta, mert már három 
napja nem tudtak tüzelni és teg­
nap óta kenyér sincs a háznál. A 
legkisebb adományt is köszönettel 
fogadja Aradi Lajos Kátai utca 15 
zám alatti lakos.

ónk szerint a legkomolyabb jelölt 
erre a fontos tiszteségre Meskó Zol­
tán a kiskörősi kerület képviselője.

mekeknek.
5.00. A karácsony története. Máté 

Elek előadása.
6.30. Franycia nyelvoktatás.
7.00. Stranszky Aranka hangver­

senye. Zongorán kisér Polgár Tibor.
7.30 Karácsony augusztusban. 

Moly Tamás előadása.
8.00. Bécsi operettrészletek. A 

bécsi rádióállomás műsorának köz­
vetítése.

Utána körülbelül.
1.30. Pontos időjelzés, idöjárás-

és vízállásjelentés, hirek.
Majd. Koczé Antal és cigányze­

nekarénak zenéje a Ronyat szálló­
ból.

zönség volt az, amely szombat este

Letették az, miniszterek 
az esküt.

Karafíiáth és Korányi miniszterek 
ma délelőtt tették le az esküt a 
kormányzó kezébe, az eskütételnél 
a mintát gróf Szécsbenyi Emil zász­
lós ur olvasta.A gyomorfájás, gyomornyo­

más, bélsárpangás, nagyfokú erje­
dés, rossz emésztés, fehér uyelv, 
káhultság, fíilzugás, halvány nrc- 
szin, kedvtelenség a természetes 
„Ferenc József11 keseriiviz 
használata által sok “setben elmú­
lik. Az orvosi világ a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkozik n magyar 

rósz gazdasági viszonyokra való j Ferenc József vízről, mert 
tekintettel megvásárolhatok 24havi fása meghízható és rendkívül eny 
részlet fizetésre is. Az Igen tisztelt he. A Ferenc József keseriiviz 
müértő közönség szives párt fogás- ( gyógyszertárakban, drogériákban és 
át kéri a kiállítás rendesősége.

SZÍNHÁZ
Képkiállitá s Szentesen

(Kosutb u. 10 sz. Reis házban) 
melynek anyagában bemutatására 
kerülne a Magyar festő gárda Rep- 
rezentássai. A kiállított müvek

Karácsonyig a Református 
Körben lesznek az 

előadások
Ha csekély számú, de lelkes kö-

a> 7*
megjelent a Kamara Színház meg ) ■* Ha elegáns és olcsó CÍ- $$
nyitó előadásán. Ezalkalommal Bó- jjj pőt akar karácsony- \\
,,,i Adorján „Éd«s rség- cimü g megrendelés-" 8
három felvonáson szmjatéka került ;; ’ 6 ;;
előadásra Miskei József rendezésé- 'j jj; Vilg> ke-
ben. 4 SS szeli

Im-

Mi kiéi 
francia rj 
re lést. ül 
kalholikt 
tekinteté 
három ej 
első irán 
hangos 
bar légid 
ma, de i\ 
zés hívei] 
nádoréi J 
bíznak a 
értésben, 
szélyezte 
egyezés 
hun hely 
öik irányi
francia iJ 
közvélenj

fuszerüzletekben kapható.
2472. 52A kereskedelmi minis/.- < 

íer a hazai bányák 
in ásod i’ciulii barna 

szenének vasrlásáva 
hívja fel a közönség 

figyelmét

A megjelent közönség úgyszólván ) ;; 
állandóan ünnepelte- a művészeket, | EE 

l akik tudásuknak a legjavát adták,
) de hiszen mást nem is tehettek, 4 
) egy oly színháznak a tagjai, amely j Ü 
| színház már a négyezredik előadás { p 

A kereskedelmi minisztertől a > felé tart. 
napokban leirat érkezett a polgár­
mesterhez, amelyben a miniszter

Klüföldi koksz és eporosz-
szén helyett a legnagyobb megelé­
gedéssel használhatja a „hazai,, 
pécsi koUszosorfó tojássze­
net. Ha takarékosan akar szobá­
jában nagy meleget, íütsön pécsi 
tojásszénnel. Előjegyzés szerint kap­
ható: Szlovák Gyula tüzelő­
anyag kereskedőné bár. Hantékor 
utca 20 sz.

I»
M

bizalommal forduljon
Molnár Sándor

divatcipészhez 
Kossuth-ntea 15. Tary-ház Kiee

JJ
A mai nehéz gazdasági viszonyok 

között, tekintve a méltányosan
utasította a város hatóságát, hogy ) megállapított helyárakat, közönsé- 
a szénkereskedők és szénszakér- \ günk erősebb pártfogásba is rés/e-

' sithetné a Kamara Színház rutinos ^ 
művészeit. \

FVtotős ti/.erkeszió és kiadótulaiúü’ivs ■
SZED Hit FERENCA Szentesi Kisgazdák Szö-

Nyomatottaz Alföldi Friss Újság nyomdájában
Szentes. Kossuth-utca 19.

vétségének táncmulatsága | tőkkel már jólelőre gomioskodja-
1931. évi december hó 26- nak ;i lakosság szénellátásáról, ne- 
áu a Tóth József színház- í hogy a tél folyamán fennakadás izott sertések elszállításához tar- 

. - - sakat keresek. Értekezni Kis-
rc" } birtokosok Biztositó irodája. Surkadi

2171-

Vasárnap délután és este már { f-jj 
inkát) többen voltak s amint

a ^ Hangoztatta leiratában, u miniszter, \ mélhető, Molnár l-\v-
1 egyen a város szénellátása körül.teremben.

világhírű ) Nagy Antal utca 1■ ne szám.
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